



Подведены итоги ежегодного муниципального конкурса «Поколение Z выбирает книгу». В этом году в Конкурсе приняли участие коллективы из всех общеобразовательных организаций района. Всего – 55 участников. Напомним, что цель этого большого мероприятия - активизация работы педагогических коллективов и родителей (законных представителей) по развитию и поддержанию устойчивого эмоционального интереса обучающихся к литературе и чтению.

Работы с каждым годом становятся продуманнее, содержательнее и точнее отвечают цели и задачам Конкурса. Замечательно, что в школах уже формируется свой стиль проектов по развитию детско-юношеского чтения. Так, команда МБОУ «Нововоскресеновская СОШ», среди прочих, представила проект «Поэтический вечер» в номинации «Литературная гостиная». В продуманной атмосфере уютной гостиной эпохи «серебряный век» при свечах свои произведения читали «ожившие» авторы – А.С. Пушкин, С. Есенин, А. Ахматова, М. Цветаева, М.Ю. Лермонтов. А «руководил» всем действием сам Л.Н. Толстой. Важно, этот мини-спектакль, разыгранный ребятами, нес мощный посыл - взять и перечитать томик одного из цитируемых замечательных произведений.

А в МБОУ «Ушаковская СОШ» юнармейцы в проекте «Учись у дуба, у березы...» подняли экологическую проблему. С помощью произведений В.К. Арсеньева «Дерсу Узала», В.Г. Распутина «Прощание с Матерой» и других авторов, ребята старших классов воспитывали нерадивых младшеклассников, ломавших деревья, разрушавших птичьи гнезда.

Макарова Анна, обучающаяся 8 класса МБОУ «Нововоскресеновская СОШ», очередной раз знакомит с новой подборкой произведений из серии «фэнтези». Анна рассказывает о прочитанном как опытный библиограф, делится советами, где и как можно приобрести понравившуюся книгу. Подкупает ее искренний интерес и впечатления «от первого лица».

Ученический коллектив «МБОУ «Петрушинская СОШ» разработали свежий телевыпуск актуальных новостей, но..., чтобы узнать продолжение событий необходимо перечитать произведение, на которое ведущие новостей ссылаются.

Ребята из МОБУ «Мухинская СОШ» (Олиферов А.), МБОУ «Нововоскресеновская СОШ» (Переходенко О.), МБОУ «Чагоянская СОШ» (Бегина В., Денисова Д.) читали свои любимые произведения, демонстрируя отличный самый главный навык грамотного человека.

Проект литературной гостиной «Посвящается героям...» коллектива МОБУ «Мухинская СОШ» через чтение героико-патриотической лирики формирует представление обучающихся о гражданском долге, мужестве, героизме.

Отдельного внимания заслуживают читательские дневники. Человек, который не только читает, но и записывает-зарисовывает свое впечатление о прочитанном, лучше анализирует произведение, а значит и запоминает. Жюри выразило особое мнение относительно читательских дневников.

представленных Дементьевой Д. (филиал МБОУ «Чагоянская СОШ» - «Селетканская школа») и Кутузовой В. (МБОУ «Саскалинская СОШ»).

Конкурсные проекты с участием родителей вызывают особое отношение. Ведь любовь к Книге зарождается и поддерживается, в том числе, и в семейном кругу. Семья Хачатрян из села Саскаль продемонстрировала свои традиции семейного чтения и любовь к русскому языку в номинации «Читаю я – читает все семья».

Трудно переоценить значимость чтения в жизни человека. К счастью, постепенно, современный человек начинает понимать и принимать этот факт. А это значит, конкурс «Поколение Z выбирает книгу» будет развиваться и дальше.

*Муниципальный координатор ФГОС  
Черепанова В.В.*